

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБА ПРИБАЛТИЙСКОГО ПОГРАНИЧНОГО  
ОКРУГА

КОПИЯ: 1. ВОЕННОМУ КОМИССАРУ ЛИТОВСКОЙ ССР  
2. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР

РАПОРТ

О результатах работы по отбору и изучению призывников  
в команду 300 на весенний призыв 1980 года в Лит.ССР.

В период с 14 по 25 января 1980 года мною представителем  
войсковой части 2114 майором ФОКИНЫМ В.С. в военкоматах Лит.ССР  
проводилась работа по отбору и изучению призывников для команды 300  
на весенний призыв 1980 года. Эта работа проводилась в Вильнюсском  
РВК, Шакяйском РВК, Кедайнюском РВК, Шяуляйском ОГВК, Клайпедским РВК.

Наряд на призыв республиканского военкомата с 30 % надбавкой  
составлял 80 человек. Изучено 127 личных дел призывников, скомплек-  
тованных в команды в райвоенкоматах. Отобрано и включено в списки  
84 человека, что составляет 105 % к наряду. Комсомольцев, включен-  
ных в команду - 74 человека, что составляет 88 %.

К началу работы не во всех военкоматах были скомплектованы  
команды и изучались призывники. Дела в некоторых военкоматах офор-  
млены не полностью.

Хорошо поставлена работа по комплектованию команд в Шакяйском,  
Кедайнюском, Клайпедском РВК. В этих военкоматах дела призывников  
хорошо оформлены, налажена связь с райотделами МВД, КГБ.

Списки призывников, включенных в команду заранее сданы на  
проверку. Хуже обстоит дело с изучением и отбором в команду в  
Вильнюсском РВК и Шяуляйском ОГВК. В Вильнюсском РВК команда на  
приезда представителя нескомплектована, списки на проверку не сданы.  
В Шяуляйском ОГВК плохо отработан этот вопрос с райотделом КГБ,  
который почти не принимал никакого участия в комплектовании и  
подготовке команды.

Ответственный за этот вопрос ограничился работой офицеров военкомата и представителя погранвойск.

В некоторых военкоматах включались в списки призывники, которые по своим качествам явно не подходят для службы в погранвойсках.

Так в Вильнюсском РВК включен в команду 300 призывник КЛЮКОЙТЬ Иван Станиславович 1959 года рождения имеющий зрение по 0,5 на каждый глаз, страдающий гипертонической болезнью. Здесь же включено много призывников имеющих родственников за границей.

В Шяуляйском ОГВК включен в команду призывник НАУТАУТАС Арунас Альфонсович 1961 года рождения, который состоял на учете в детской комнате милиции и имеет отрицательную характеристику.

Включаются в команду призывники имеющие отрицательные характеристики, что выясняется сразу после беседы с преподавателями техникумов. В результате этого было отведено от команды всего 43 человека.

Созданные в техникумах спец. группы не отвечают своему назначению. А в Вильнюсе в Буйвидишском совхоз-техникуме она скомплектована в основном из лиц, отслуживших срок службы в армии.

49 призывников, из числа включенных в списки охвачено личной беседой. Об остальных призывниках данные уточнялись из личных дел, путем проверки в органах милиции, бесед с работниками военкоматов, руководителями и преподавателями техникумов.

В большинстве РВК в карты призывников своевременно не вносятся изменения (состав семьи, партийность и т.д.) что затрудняет отбор и изучение. Характеристики в делах старые, анкеты на день приезда представителя заполнены лишь в Клайпедском РВК, Шяуляйском ОГВК, Кедайнском РВК. Листки изучения, как правило заполнены во время приписной комиссии, новых записей почти нет.

Органы милиции, комитеты комсомола до приезда представителя почти никакого участия в формировании команд не принимали.

Хорошо оказывали помощь в формировании команд органы КГБ Кедайнского, Шакиянского, Клайпедского района. Здесь беседы с призывниками, представителями техникумов проводились совместно с представителями местных органов.

С положительной стороны необходимо отметить работу 2-го отделения Шакиянского РВК-начальника отделения капитана КУНЦА Ионаса Ионовича, ответственный исполнитель прапорщик АДОМАЙТИС Антанас-Пранас Броневич

Хорошо налаженную связь и взаимодействие с местными органами КГБ и большую помощь подполковника РУТКАУСКАСА Афанасия Ивановича. Хорошо налажена связь и взаимодействие в комплектовании команды с органами в Кедайнском районе - начальник 2-го отделения майор СЕМУШКИН Виктор Семенович, в Клайпедском РВК - начальник 2-го отделения капитан ПЕШЕЙКА Антанас Повилович, ответственный исполнитель прапорщик БАРТУСЯВИЧУС Зенонас Чесловович.

Для улучшения комплектований команд необходимо при комплектовании в техникумах спец. групп участие работников РВК.

О проделанной работе, отмеченных недостатках проинформированы военкомы, органы МВД, КГБ на местах и в республике.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ 2114

майор *Фоккин* /Ф О К И Н/

"25" января 1980 г.